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BENVENUTO TRA I PILOTI FANTICMOTOR
De.sideriam,o esprim.erLe il nostro compiacimento per rasce/fa da Lei ef_fettuata e ringraziarLa per ta preferenia che ha uotito-iiiordarci.

II FANTIC TRIAL
che Lei.ora possiede, è un veicoro nuovo, coilaudato, rdbusto, che re darà mor_te.soddisfazioni; per mantgngrro sgmpre in perfeta'"ffi;;;;;L;;;;;;;rt;';;
di seguire attentamente re istruzioii contenute neile seguenti pagine.

AWERTENZA
Per conservare ir suo i<FANTrcr> in perfetto stato di efficienza e perchè non deca_dano lecondizioni di garanzia previite dalcontratto di vendita, raccomândiamo diutilizzare espressamànte i lubiificanti da noi consigliati e di rivolgersi, per le ripara-zioni, esclusivamente ai concessionari e Rivenditori FANTrcMoroR.
I particolari che ra FANTrcMoroR fornisce come ricambi sono deilo stesso mate-riale, hanno subito ir medesimo cicro dir""oiàrion" 

" 
;i;;;;i;i;ntrolidei pezziche costituiscono ir suo FANTTG: garanzie queste di una maggiore durata e diunfunzionamento ottimale del Suo vlicolo.

Le raccomandiamo di esigere sempre ricambi originari FANTrcMoroR.

Nell'intento di dare un prodotto sempre migliore, ci riserviamo di apportare variazioni di carattere teciico,estetico e di colore anche senza preawiso.
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CARATTERISTICH E TECNICH E

TRIAL 309 - COACH TRIAL 249 TRIAL 125.9

TELAIO: monotrave sdoppiata con culla aperta, in acciaio ad alta resistenza' Te-
laietto posterioié scomponibile in lega leggera trattata e :!99i11"j3j
Piastra paramotore infèriore in tega leggera bonificata. Serie sterzo
montata su cuscinetti a rulli conici protètti da dischefti di tenuta' Ma-
nubrio in lega AVIONAL opportunamente trattato e anodizzato.

forcella telidraulica a perno avanzato tipo UPSIDE DOWN con regolazio-
ne sdoppiata (compressione sullo stelo.dx, estensione.sullo stelo sx)'
steli O'i5 mm. in àcciaio scorrevoli su bussole, foderi in lega leggera'
corsa 170 mm.

cinematismo funzionante èu ga-bbie a rullini e mono-ammoftizzalote
oleopneumatico con 18 posizioni di regolazione. Corsa 52 mm, escursio-
ne rùota 180 mm. Perno lorcellone in lega leggera.

cerchi AKRONT ant. WMi1x21", post. WMi2x18" in lega leggera anodiz-
zati, con raggi in acciaio inossidabile, mozzi,in lega leggera, m.ontati su
cuscinetti, àÀt. e post. con freno a disco flottante lanl. @ 180 mm'

SOSPENSIONE ANTERIORE: forcella telidraulica a perno avanzato tipo UPSIDE DOWN con regolazio-

RUOTE:

post. O160 mm.). Perni ruote in acciaio forato.

PNEUMATICI: TUBELESS, anT.2,75 x 21", post. 4.00 x 18"'
Pressioni raccomandate: per irso stradale e misto ant. e post. O'7 bar
per uso fuoristrada ant. e post. 0 4 ba(
itt.g.: Le RUorE soNo FoRNlrE GIA BILANGIATE, FARE ATTEN-
ZIONE A OGNI SMONTAGGIO DI COPERTURA.



TRIAL 309 COACH TBIAL 249IMPIANTO ELETTRICO: TRIAL 125.9

ffii :"ïi, iffilr,3:,:'lr,r"$[*"ii:jjiË iijF";:".H 8fj"5:,T#jï;i,:l:!f,lJ',Hii1,11"',**l1i'jff ;'Ë[,ffi ài,:"fi ii:131Ê::1,3,",..;':dispositivo Oi arresto ;àI;;;:
LAMPADE:

3ligfigr" a b.ulb.o 12v _ 25/25w 
" 

r"rùo"lillJilposteriore a butbo 12v _ 1ow e raÀpioïiziil +ri"'
DIMENS|ONt: passo: mm. 1310

Lungh. max: mm.2000

Largh. max: mm. g3O

Altezza sella: mm. 7OO
Altezza ma)<: mm. 10g5
Allezza minima:mm.350

kg. 79.5
SERBATOIO:

35 lt. compresa riserva.-AUTONOMIA;

CONUSMO

VELOCITÀ MAX:



CARATTERISTICHE TECNICHE

TRIAL 309 COACH TRIAL 249
monocilindrico a due tempi, raffreddato ad
aria. Aspirazione mediante valvola lamella-
re, coperchi in lega di magnesio.

il lega leggera a 5 travasi con riporto di
GILNISIL

CILINDRO:

CILINDRATA:
ALESAGGIO:

BAPPORTO Dl COMPRESSIONE: 1:10.4

POTENZA MAX:

TRIAL 125.9
moncilindrico a 2 tempi
raffreddato ad aria. Co-
perchi in lega di ma-
gnesio.

in lega leggera con 4
travasi con canna cro-
mala

KW 8.46 (HP 11.5)
a 5.500 oiri i l '
1 .41 kgm (13.88)
a 5.500 oiri/1'
volano elettronico

1.6 mm. sul Distone
corrisoond. a 180,

COPPIA MAX:

ACCENSIONE:

ANTICIPO ACCENSIONE:

ALIMENTAZIONE:
CANDELA:

KW 1s (HP 20.4)
a 6.000 giri/1'

2.9 kgm (Nm 28.4)
a 3.750 qir i /1'

volano elettronico
DUCATI ENERGIA
a massa variabile
3 mm. sul oistone
corrispond. a 24o
miscela benzina 97 N.O. SUPER al 2% di olio CASTROL TTS PREMIX
CHAMPION N3C CHAMPION L86C

KW 13.97  (HP 19)

2.7 kgm (Nm 26.5)

volano elettronico
DUCATI ENERGIA
a massa variabile



Getto minimo:
Getto awiamento:
Spil lo conico:
Valvola
Polverizzatore:

Vite miscela aperta:

TRASMISSIONE:

CAMBIO:

AVVIAMENTO:

TRIAL 309 - COACH TRIAL 249
DELLORTO PHBH 26NS
130

x 76 alla 3a tacca
N. 40
FD 262

2 e 1 1 4
a dischi multipli in bagno d'olio
primaria ad ingranaooi
a denti diritti LZdn-ù
rapporto 1:3.30
secondaria a catena
5/5"x1/4" 2=12/99

1:3.24
T R | A L a 3 r a p p . c o n
innesti frontali'
al cambio totali
1a 2-12138 1:3.16 1 :33.78
2a 2-12130 1:2.50 1:2673
3a 2-15130 1 :2.00 1 :21.25
4a 2-20128 1 :1.40 I :14.88
5a Z-27124 1:0.89 i: 9.46
6a 2-30120 1:0.67 1: 7.12

TRIAL 125.9
DELLOBTO PHBL 24NS

D22 alla 2a tacca
N. 40

AO 26s
gr. 6.5
giri 1/2

primaria ad ingranaggi
a denti diritti 2=20/81
rapporto 1:4.05
secondaria a catena
1/2"x5/16" 2=13/52
rapporto 1:4
T R | A L a 6 r a p p . c o n
innesti frontali
al cambio totali
1 a 2-12138 1 :3.16 1 :51.19
2a 2-12130 1 :2.50 1:40.50
3a Z-15130 1:2.00 1:32.40
4à Z-20128 1 :1.40 1:22.68
5a Z-27124 I:0.89 1 :14.4'l
6a 2-30120 1:0.67 1:10.85

35
70

2.8

tipo x 76 alla 2a tacca

primaria ad ingranaggi
a denti diritti Z=24n9
rapporto 1:3.30
secondaria a catena
518"x1/4" Z=11/99

T R | A L a 6 r a p p . c o n
innesti frontali
al cambio totali
1a 2-12138 1:3.16 1
2a 2-12130 1:2.50 1:29
3a 2-15130 1:2.0Q 1:23
4a 2-20128 1 :1 .40 1 :16.
5a 2-27/24 1:0.89 1 :
6a2-30/20 1:0.67 1: 7
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Fig. 1 - Numero di telaio.

DATI DI IDEI.IIIFICAZIONE ED ISTRUZIONE
PER IL RODAGGIO E L'USO DEL VEICOLO

Prima di utilizzare la moto verificare che:
-,1'olio motore sia al giusto livello;
- i pneumatici siano alla giusta pressione;
- il serbatoio del carburante sia rifornito;
- l'olio freni sia al giusto livello.

IMPORTANTE

I motori FANTIC sono studiati e sviluppati uti-
lizzando esclusivamente lubrificanti consigliati
in questo manuale. L'uso di lubrificanti di diver-
so tipo o marca provoca inevitabilmente un
funzionamento anomalo del motore e la preco-
ce usura degli organi interni.
Raccomandiamo quindi di utilizzare solo ed
esclusivamente i lubrificantl consigliati com-
preso I'olio per la miscela che è il plù impor-
tante.

RODAGGIO

Essendo il primo periodo d'uso molto impor-
tante per il successivo rendimento del moto-
re, sl raccomanda di seguire un accurato
rodaggio durante i primi 750 km. di percor-
renza.

Durante i primi 750 km. non sfruttare la massi-
ma potenza del motore, utilizzare non più di
mezza corsa di apertura del comando gas; in
seguito aumentare proressivamente.

Usare sia in rodaggio che dopo miscela di
benzina 97 N.O. super al 2% di olio CASTROL
TTS PREMIX

Dopo i primi 300 km. è assolutamente neces-
sario sostituire I'olio del cambio con 500 cc.
di olio cambio CASTROL HYPOY 80w80.



PREPARAZIONE MISCELA

Per mantenere inalterate le caratteristiche e la
resa del motore nel tempo, consigliamo di pre_
parare da Voi la miscela, utilizzahdo oltre'alla
benzina 97 N.O. Super l,olio CASTBOL TTS
PREMIX.
Per preparare la miscela procedere come se_
gue:

Fig.2 - Numero di motore.
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IN MARCIA

Per cambiare marcia, chiudere il gas, tirare a
fondo la leva della frizione e inneslare la suc-
cessiva marcia. Lasciare dolcemente la leva
della frizione ruotando contemporaneamente
la manopola del gas.

ARRESTO DEL MOTORE

C_hiudere il gas, mettere il cambio in posizione
di folle, premere il pulsante di massa bul devia-
tore e chiudere il rubinetto della benzina.
Per facilitare la selezione del folle si consiqlia
di e{fettuare I'operazione prima che la m-oto
sia compl@mente ferma.

NORME PER 1.A MANUTENZIONE

La perfetta efficienza e la durata del veicolo di-

Fig. 9 - Rubinetto benzina.
A:aperto C:chiuso R :  r iserva.

Fig. 10 - Leva starter sul carburatore



Fig. 11 - Sostituzione olio cambio.

SOSTITUZIONE OLIO CAMBIO

Dopo averlo sostituito a 300 km. I'operazione
dovrà essere ripetuta ogni 3-4.000 lim. circa.
Le sostituzioni dovranno essere fatte semDre
a motore caldo.

Per I'operazione procedere nel seguente mo-
oo:
- fermare il motore ed appoggiare la moto al

cavalletto:
togliere il tappo di carico dell'olio posto sul-
tg pg4ç superiore sinistra del rirotore (A
Fig.  11) ;
svitare la vite di scarico olio posta sotto il
motore (C Fig. 11);
lasciare scolare I'olio tenendo la macchina
perpendicolare al terreno per circa 3 minuti;
rimontare Ia vite di scarico olio controllan-
do che la guarnizione non sia deteriorata.
versare dal tappo di caricp (Fig. 1 1 ) 500 cc
dl olio cambio CASTROL HYpOy 8{rWO0.
Per sapere I'esatta quantità di olio da ver-

graduato,
sare se non disponete di un contenitore
graduato, controllare I'oblô (D Fio. 11). fi-I 'oblô (D Fig. 11), f i -
no..a quando I'olio non abbia raggiunto il lÈ
vello massimo:
chiudere il tappo di carico olio.

1 0
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Fig. 12 - Candela.

CANDELA

Per la buona resa del motore la candela è un
organo molto importante, del quale bisogna
avere una cura particglare.
Prima di svitare la candela è indispensabile
pulire la testa con getti d'aria compressa al fi-
ne di evitare che granelli di sabbia o fango de-
positati sopra di essa, vadano a cadere dentro
il cilindro.

SMONTAGGIO CANDEI.A
- sbloccare la candela (a motore freddo)

usando l'apposita chiave e svitarla a mano
fino a completa fuoriuscita;

- pulirla con uno spazzolino metiallico e con-
trollare la distanza degli elettrodi, che deve
essere di 0,5-{,6 mm. L'operazione va
eseguita ogni 3.000 km. circa; ogni 6.000
km. sostituirla;

- rimontrare quindi la candela awitandola a
mano. Usare la chiave solo per il serraggio.
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Éig. tg - Comando frizione.

Fig. 14 - Registrazione frizione.

REGOI.AZIONE COMANDO UAS

Ruotando la manopola del gas si ottiene lo
scorrimento della valvola gas e dello spillo co.
nico nel carburatore e di conseguenza l'acce-
lerazione o decelerazione del motore e quindi
del veicolo, in funzione del senso di rotazione.
Lasciando la manopola, questa ritorna auto-
maticamente a zero.
ll comando gas deve sempre essere efficiente,
privo di gioco che impedirebbe la istantanea
risposta del motore ad ogni accelerata ed ave-
re la trasmissione gas sempre alla giusta ten-
sione.
Per la regolazione del gioco awitiare o svitare il
regolafilo sul carburatore (C Fig. 10).

REGOLAZIONE CAVO FRIZIONE

Si rende necessaria questa operazione quan-
do la frizione viene disinnestata con difficoltà
pur tirando a fondo la leva. Per procedere a
questa operazione agire nel modo seguente:
- togliere la copertina di protezione dal co-

mando frizione;
- sbloccare la ghiera A ed awitare il regolafi-

lo B Fig. 13 in senso orario se si vuole au-
mentare il gioco della frizione, ruotarla in-
vece in senso anti orario se lo si vuole dimi-
nuire. ïerminata I'operazione infilare nuo-
vamente sul registro tendi-cavo la coperti-
na di protezione.

ts



Fig. 15 - Oblô di control lo l ivel lo ol io.

NOTA: normalmentealla leva frizione si lascia
una oorsa a vuoto di 10:.20 mm. misurati
all'estremità ddla leva stessa, prima di inizia-
re il disinnesto ddla frizione.

Se, compiuta I'operazione di registro il gioco
della leva rimane eccessivo, occorrerà con-
trollare le condizioni dei dischi frizione, ma per
questa operazione consigliamo di rivolgerVi
alle organizzazioni di vendita ed assistenza
FANTICMOTOR.

REGISTRAZIONE FRIZIONE

Se la frizione, nonostante la corretta regolazio-
ne del gioco prescritto, non stacca ancora a le-
va tirata o slitti, procedere come segue (Fig. 14):
- svitare il tappo di accesso (A);
- agire sulla vite C dopg âver sbloccato il da-

do D.

COMANDO FRENO ANTERIORE

l.! comando freno anteriore è idraulico.
E composto da un serbatoio olio chiuso da un
coperchio a tenuta e da una pompa comandata
dalla leva freno.
ll serbatoio dell'olio è prowisto di un oblè in
modo da aver semore sotto controllo il livello.
L'olio deve essere mantenuto costantemente
a vista nell'oblè (Fig. 15). Se il livello dovesse
calare fare un'aggiunta inserendo olio CA-
STROL DISC BRAKE FLUID.

IMPORTANTE
Non riempire maicompletamente il serbatoio
ddl'olio.
Non mischiare mai diversi tipi di olio.
Per la pulizia ddla pompa o della pinza freno
non usare assolutamente benzina o prodotti
derivati dal petrolio.
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Fig. 16 - Serbatoio olio freno posteriore.

COMANDO FRENO POSTERIORE

ll coqrando freno posteriore è idraulico (Fig.
16). E composto da un serbatoio olio chiuso
da un coperchio a tenuta e da una pompa co-
mandata dal oedale freno. ll serbatoio dell'olio
(posto sotto la sella - Fig. 16) è trasparente in
modo da aver sempre sotto controllo il livello.
L'olio deve essere mantenuto costantemente
a vista nel serbatoio. Se il livello dovesse cala-
re fare un'aggiunta inserendo olio CASTROL
DISC BRAKE FLUID.

IMPORTANTE
Non riempire mai completamente il serbatoio
dell'olio. Non mischiare mai diversitipidi olio.
Per la pulizia ddla pompa o ddla pirua freno
non usare assolutamente beruina o prcdotti
derivati dal petrolio.

SPI.|RGO DEL FRENO

Questa operazione va eseguita allo stesso
modo sia per il freno anteriore che per quello
posteriore. Lo scopo di questa operazione è di
eliminare I'eventuale formazione di bolle d'aria
nell'impianto frenante. Le cause di questo pe-
ricoloso inconveniente possono essere attri-
buite at fatto di non aver rispettato il livello
dell'olio nel serbatoio oppure all'infiltrazione di
aria dovuta all'usura degli anelli di tenuta (in
questo ultimo caso consigliamo di rivolgerVi
alle organizzazioni di vendita ed assistenza
FANTICMOTOR). I

-l

F
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Fig. 17 - Pinza freno anteriore.

Fig. 18 - Pinza freno postenore

Lo spurgo del freno va eseguito nel seguente
modo:
- togliereilcappucciodi protezionedellaval-

vola di sfiato sulla pinza freno (Fig. 1 7 e 1 8);
(per evitare inutili e dannosi spruzzi di olio
consigliamo di inserire sulla valvola un tu-
betto di plastica trasparente collegato ad
un recipiente qualsiasi);

- togliere il coperchio. del serbatoio della
pompa freno e verificare che I'olio sia al
giusto livello;

- pompare lentamente 2 o 3 volte agendo
sulla levafreno ant. o sul pedale freno post;

- mantenere la leva o il pedale tirati e con-
temporaneamente svitare la valvola di sfia-
to (è sufficiente 1 giro). Si noterà a questo
punto uscire dal tubetto, olio e bolle d'aria:

- richiudere la valvola e lasciare gradual-
mente la leva freno (o il pedale freno).

Ripetere I'operazione fino a quando dal tubet-
to si vedrà uscire solamente olio, a questo
punto stringere bene la valvola, rimontare su di
essa il cappuccio di protezione e dopo aver
proweduto al rabbocco dell'olio nel serbatoio
se necessario, rimontare il coperchio.
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Fig. 19 - Forcel la

SOSTITUZIONE OLIO FORCELLA
(TRTAL 309 - 249 - 125.9)

Ouesta operazione deve essere eseguita diversamente
perle due gambe, dopo aver smontato la ruota anteriore.

Sostituzione olio gamba destra:
- smontare la vite superiore A (fig. 19);
- smontare il tappo superiore B (fi9. 19);
- allentare le viti delle piastre forcella e sfilare la gamba;
- capovolgere la gamba e pompare energicamente fi-

no alla completa tuoriuscita dell'olio. Per eseguire
corretlamente questa operazione puntare un dito in
cima all'asta prima di capovolgere la gamba in modo
da impedire lo sfilamento di componenti interni;

- rimontare la gamba e serrare le viti di fissaggio sulle
piastre forcella;

- inserire nello stelo 280 cc. di olio SAE 15;
- rimontare il tappo superiore e la vite di bloccaggio

A e B ( f i g . 1 9 ) .

Sostituzione olio gamba sinistra:
- smontare il tappo superiore C (fig.19);
- allentare la vite inferiore iissaggio piedino D (fig. 19);
- allentare le viti delle piastre forcella e sfilare la gamba;
- capovolgere la gamba e pompare ripetutamente fino

alla complela fuoriuscita dell'olio;
- rimontare la gamba e serrare le viti di fissaggio sulle

piastre lorcella;
- serrare la vite fissaggio piedino D (fig. 19);
- inserire nello stelo 280 cc di olio SAE 15;
- azionare la gamba forcella per favorire la distribuzio-

ne dell'olio;
- rimontare il tappo superiore D (fig. 19);

1 6
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Fig. 19 - Forcel la

REGOLAZIONE FRENO IN ESTENSIONE
FORCELLA

La forcellâ montata sul Vostro FANTIC TRIAL,
offre il considerevole vantaggio di avere il fre-
no in estensione regolabile-ln ben 14 posizio-
ni. Tenendo presente che lâ forcella viene ge-
neralmente fornita regolata in 7'posizione, vo-
lendo modificarla si proceda agendo sulla vite
E (fig. 19), ruotando in senso orario se si desi-
dera un'estensione più moibida e veloce, di-
versamente ruotarla in senso anti-orario se si
desidera un'estensione più rigida e lenta.
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soslrTuzloNE ollo FoRGELLA (COACH)
L'operazione va eseguita nel seguente modo:

Scarico olio

- appoggiare la moto al cavalletto;
- svitare le yiti di scarico sui foderi (A Fig. 20)

e far defluire I'olio:
- agire sul manubrio facendo scorrere la for-

cella fino al completo svuotamento;
- controllare le guarnizioni di tenuta delle vi-

ti di scarico, sostituendole se necessario e
riawitare le viti.

Carico olio stelo compressione

(1 Fis .  21)

- smontare il tappo forcella (C Fig. 20);
- estrarre il tubetto di precaria (A Fig. 21), e

la molla (C Fig. 21); è consigliabile quan-
do si sfila quest'ultima farla ruotare su se
stessa per permettere all'olio di sgocciola-

- immettere olio per forcelle SAE15 fino a
che arrivi a mm. 140 (L. Fig. 20) dalla som-

i mità del tubo portante (a stelo compresso).
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Fig. 21 - Stelo compressione (sx).

Carico stelo estensione

(2 Fig. 20)

- smontare il tappo forcella (C Fig. 20);- awitaresullasommitàdell;asta-dell,âmmor_

Fig. 22 - Stelo estensione (dx).

- immettere olio per forcelle SAE 15 fino a
che arrivi a mm. 140 (L Fig. 20) dalla som-
mnA det tubo portante (a stelo compresso).

Controllare le guarnizioni di tenuta dei due
tappi sos[ituendole se necessario e rimon-
tarli.



CATENA

I FANTIC TRIAL montano di serie una catena
REGINA pre-lubrificata, tale organo è per una
moto di tàle importanza da meritare una cura
ed una manutenzione particolare; la giusta re-
oolazione ed un'accurata lubrificazione evita-
io di inconere in spiacevoli inconvenienti, a
questo proposito raccomandiamo che:
-' la éatena sia sempre tesa, il gioco che

ouesta catena deve mantenere è di 30-35
mm. (A Fig. 23);

- la lubrificaiione sia eseguita ogni qualvol-
ta si lavi la catena con petrolio, dopo una
escursione nel fango o quando si è imbrat-
tata. con olio CASTROL CHAIN LUBE

Fig. 23 - Tensione catena.

Fig. 24 - Molletta di arresto.

SMONTAGGIO E MONTAGGIO CATENA

Per lo smontaggio della catena procedere co-
me seque:
- sbioccare il perno e il dado fissaggio ruota

oosteriore ed allentare i due tendicatena;
- mediante una pinza rimuovere la molletta

di arresto (1 Fig. 24\ e dopo aver tolto la
maglia di giunzione sfilare la catena.

Al rimontaggio della catena procedere invece
nel modo seguente:
- rimontare la catena avendo particolare cu-

ra di inserire la molletta di arresto come in-
dicato in ligura 24.

- agire unifoimemente sui tendicatena fino
a-raggiungere la giusta tensione e verifica-
re I'allineamento della ruota;

- bloccare il dado e Perno ruota.

IMPORTANTE: evitare di montare una catena
nuova su pignone/corona con denti notevol-
mente consumati e viceversa non utilizzare
una catena usata su pignone/corona nuovi'
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VOLANO ELETTR.ONICO DUCATI ENERGIA A
MASSA VARIABILE (Iriat 309 - 249 COACH)

1) A+B (PD2 = 380 kg cm2; Ftuidità)
I erreno pesante, bagnato

2) 4 (PD'? = 240 kg. cm; Prontezza)
terreno roccioso, gradoni alti

Fig. 25 - Volano elettronico

CONTBOLLO FASE ACCENSIONE

Questo tipo di volano ad accensione elettronica
non necessita di alcuna manutenzione particola_
re.

NOTA: ad ogni controllo della fase accensio_
ne verificare anche il serraggio delle viti
fissaggio statore.



SMONTAGGIO MONOSCOCCA

La facilità di ispezione delle parti protette è do-
vuta all'integrazione del parafango posteriore
con la parte centrale in una monoscocca amo-
vibile con semolicità.
Per smontare la monoscocca. svitare le viti A
(Fis. 26).

FILTRO ARIA

Una delle cause dello scarso rendimento del
motore è senz'altro dovuta alle cattive condi-
zione del filtro aria. Per ouesto motivo consi-
gliamo di effettuare ogni 500 km. o più frequen-
temente se usate in zone polverose, una accu-
rata oulizia.

Per I'operazione procedere nel seguente mo-
oo:
- smontare la monoscocca (vedere sopra le

istruzioni);
- svitare le viti e togliere il coperchio della

cassetta filtro, posta sul lato sinistro;
- rimuovere il filtro (Fig. 27) e lavarlo in ac-

qua calda con sapone neutro o shampoo;
- dopo averlo sciaquato e strizzato, umidifi-

carlo con olio per filtri. Ogni 3.000 km. ne
consigliamo la sostituzione. Nel caso pe-
rô, che il filtro presenti una forte concentra-
zione di polvere od altre impurità, consi-
gliamo la sostituzione immediata.

Fig. 26 - Smontaggio monoscocca.



Fig. 28 - Cinematismo mono-ammortizzatore.

MONO AMMORTIZZATORE

I FANTIC ïRIAL sono equipaggiati con mo-
no-ammortizzatore oleopneumatico con siste-
ma di smorzamento tipo "duoshok" con regola-
zione in éstensione, comandato da cinemati-
smo a biellette; tale olgano è per una moto da
trial di tale importanza da meritare una cura ed
una manutenzione particolari. Raccomandiamo
quindi, di ingrassare pariodicamente gli astucci
a rullini, tramite idue ingrassatori (D Fig. 28) po-
sti nella parte inferiore della leva centrale.

REGOLAZIONE MONO-AMMORTIZZATORE

Due sono le regolazioni possibili:
- precaria della molla;
- regolazione freno in estensione.

Per regolare la precaria della molla, allentare la
ghiera A Fig. 28 ed awiatre o svitare la ghiera
B Fig. 28, fino al raggiungimento della regolazio-
ne desiderata, dopodichè bloccare la ghiera A
Fig. 28.
Per regolare il freno in estensione, agire sulla
ghiera C Fig. 28.
Awitando la ghiera si otterrà una estensione
dell'ammortizzatore oiù "frenata", viceversa al-
lentando la ghiera si otterrà un'estensione più
"sfrenata".



Fig. 29 - Fissaggio camera espansione.

Fig. 30 - Carburatore.

CAMERA ESPANSIONE E SILENZIATORE

Un'altra delle cause dello scraso rendimento
del motore è dovuta senz'altro ai deoositi caÊ
boniosi nel la camera di espansione.
Controllare ogni 5000 km. che non ci siano in-
crostazioni sull'imbocco tubo collegamento al
cilindro e nel tubo di uscita camera espansio-
ne nel oual caso usando uno scovolo raschia-
re I'ingresso. La stessa operazione è da farsi
sul terminale silenziatore tenendo ouliti i tubet-
ti di ingresso e di uscita.
Per eseguire I'operazione svitare le due viti di
fissaggio (Trial 309-249) o le due molle (Trial
125.9) (Fig. 29) di attacco al cilindro.
Estrarre la camera espansione e procedere al-
la disincrostazione. Svitare le viti e smontare il
terminale silenziatore. Prima di rimontare I'e-
spansione consigliamo di sostituire la guarni-
zione imbocco ci l indro.

CARBURATORE
(vedere cantteristiche a pag. 5)

ll carburatore è un organo vitale del motore e
necessita di una regolazione molto precisa. La
maggiore parte delle regolazioni deve essere
effettuata da un concessionario autorizzato
FANTIC MOTOR che ha tutte le conoscenze
tecniche e l'esperienza per svolgere questo
lavoro. Tuttavia iseguenti punti possono esse-
re realizzali dal proprietario come parte della
manutenzione.



Fig. 32 - Controllo lamelle.

Regolazione del regime di minimo dd motore
La regolazione del minimo va effettuata a mo_
tore caldo procedendo nel modo sesuenie:- registrare la vite del minimo (A nË. S0i-in

modo da ottenere una rotaziône ôos-tahiô
del motore;

VALVOLA A LAMELLE (Iriat 309_249_COACH)

(Fis. 31)

Controllare periodicamente che le lamelle ao_poggino perfettamente sul supporto gommato, in
caso contrario sostituirle (Fig.' g2).
Alfatto del rimontaggio côntiottarb la guarnizione
e se necessario sostituirla.
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Fig. 31 - Valvola a lamelle.



Fig. 33 - Smontaggio ruota anteriore.

SMOI.TTAGGIO RUOTA ANTERIORE

Prima di procedere a tale operazione è indi-
spensabile appoggiare la moto ad un suppor-
to in modo da lasciare la ruota anteriore solle-
vata da terra. Tale supporto potrà essere di le-
gno o qualunque altro materiale purchè svolga
tale compito.

A questo punto procedere come segue:
- svitare la trasmissione contachilometri dal

rinvio sifuato sul lato destro del veicolo tra
la gamba forcella ed il mozzo ruota (A Fig.
33);

- allentare le viti di bloccaggio foderi (B Fig.
33);

- smontare il perno e sfilare la ruota.

Per il rimontaggio seguire il procedimento in-
verso avendo cura di inserire I'apposito fermo
del rinvio contachilometri nella rispettiva sede
del mozzo.
Stringere le viti di bloccaggio foderi sulle gam-
be forcella alla coppia di serraggio stabilita.
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SMONTAGGIO RUOTA FOSTERIORE

- sbloccar_e il p-erno ruota ed allentare i tendi_catena (FiS. 34);- sltare.la catena .ljlpo aver rimosso la mol_te-na ot arresto ed aver tolto la maglia digiunzione;
- estrarre il perno ruotia e sfilare la ruota.
Per il rimontaggio seguiie il procedimento in_verso avendo cura di rimontare la molletta diarresto nella giusta posizione come inOicâto infigura 23.

r's

- Ruota posteriore.Fis. ga



FiS. gS - Pinza freno.

Fig. 36 - Pastiglia freno.

CONTROTLO CONSUMO E SOS.|.|TUZIONE
PASTIGUE FRENI

NOTA: sostitrire sernpre la coppia di pasti-
gile.

Per sostifuire le pastiglie frem agire come se-
gue;
- smontare la piwa;
- smontare le copiglie (Fig.€S);
- sfilare Ie pastiglie (Fig. 36).
NOTA: a pastiglie srnontate non tirareassolu-
tamente la leva o il pedale dd freno.
Per il rimontaggio eseguire I'operazione inver-
sa.



CONTROLLO CANNOTTO STERZO

Verificare il gioco deicuscinetti ponendo ilvei-
colo su un cavalletto e scuotere i foderi della
forcella (Fig. 37).
Qualora si percepisca/del gioco, procedere
alla registrazione operando come segue: (Fig.
38):
- svitare le viti A e togliere il manubrio;
- allentare il dado G (dopo averlo liberato dal

grano di ritegno);
- awitare la ghiera D per recuperare il gioco;
- serrare a tondo il dado C;
- rimontare il manubrio fissandolo con le viti

A.

LUNGA INATflVITA DEL VEICOLO

Se il veicolo dovesse rimanere inattivo per più
mesi è consigliabile:
- pulire e proteggere le parti verniciate me-

diante applicazione di cere apposite;
- togliere completamente il carburante dal

serbatoio e scaricare la vaschetta carbura-
tore;

- togliere la candela e versare un cucchiaio
d'olio all ' interno del cil indro:
Rimontare quindi la candela ed azionare al-
cune volte la leva di awiamento per riparti-
re l'olio sulle pareti del cilindro;

- controllare periodicamente la pressione
delle gomme;

- oliare la catena.
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Fig. 37 - Controllo cannofto sterzo.

Fig. 38 - Registro stezo.



COPPIE DI SERRAGGIO
DESCRIZIONE O.TÀ A mm. COPPIA Nm

Dado fiss. volano (Trial 125.9)
Dado fiss. volano (Trial 309-249-COACH)
Colonnette fiss. testa motore
(Trial 125.9)

MOTORE Colonnettefiss.testa,motore
(Trial 309-249-COACH)
Viti fissaggio motore ant.
Viti fissaggio mot. post.
Viti fissaggio coperchi motore
Dado fissaggio tamburino frizione

1
1

4
5

1
4
1 6
'I

1 2
1 5

I
I

1 0
I
6
1 4

4F53
6*70

22-24
22-24

5r60
25-+30
F 1 1

4*55

Viti f iss. mono-ammortizzatore
Viti tissaggio leveraggio
Dado perno ruota anteriore
Dado perno ruota posteriore

TELAIO Viti morsetti manubrio
Viti fiss. foderi forc. su perno e ruota
Dado serie sterzo
Viti fissaggio corona
Viti bloccaggio piastra super. forcella
Viti bloccaggio piastra infer. forcella
Viti disco freno

2
4
1
1
4
4
1

o

z

4
1 2

1 0
1 0
20
1 6
I
o

20
n

8
o

o

6h75
6*75
4È45
9F117
1*22
7+9

3F49
1*22
1*22
9-.i-11

1 1 1 2
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SCHEDA MANUTENZIONE PERIODICA

Operazioni manutenzione

)opo i prim
300 l(rt

Dopo ogni
500 Km

o unâ gara

Dopo ogni
1500 Km
o ùe gare
o 50 ore
di trial

pôno ogni
3000 Km

Dopo ogni
5000 Km

Sostituzione olio forcella I
Sostituzione olio cambio I I
Pulizia filtro aria T
Lubrif icazione forcellone t
Controllo anticipo accensione I
Lubrificazione catena I I
Controllo serraggio bulloneria I I
Controllo gioco frizicine I I
Controllo tensione catena I I
Pulizia candela I
Controllo e registraz. cuscinetti sterzo I
Pulizia carburatore T
Sostituzione candela I
Controllo impianto f renante I
Sostituzione pastiglie

I
Lubrif icazione cinematismo mono-ammort. I
Pulizia camera espansione e silenziatore I
Lu brif icazione cuscinetti ruote I
Controllo valvola a lamelle I

G.li intervall i sopracitati sono da ritenersi validi per un uso normale del motociclo. In condizionid'uso particolarmente gravose si consiglia una manutenzioné pir:r rièquônte.
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v

otrrrcolrÀ D'AWIAMENTo
Allmcntazlona, carburrrlone, accensione
- il rubin€tto della miscela è chiuso ooDure il

serbatoio del carburante è vuoto 
''

- getto, corpo carburatore o rubineflo oslrui_
ti o sporchi

- motor€ ingolfato

- tiltro aria otturalo o sporco

- aprir€ il rubinetto o rifornire il serbatoio;

- smontare e lavare in benzina. Asciugare con geflo
di aria compressa;

- chiudere i l  rubinetto del la benzina, ruotare tutta la
manopola del gas e premere sul pedale tino aJàv_
vtamento awenuto.
Non veri f icandosi I 'awiamento del motore, smon_
tare la candela, pul ir la o sosti tuir la. prima di r imon_
tare la candela fare girare i l  motore a vuoto oer
espeilere l 'eccesso di carburante:

- vedi f i l t ro aria
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INCONVENIENTI E RIMEDI RELATIVI

IRREGOLARffÀ VARIE DI FUNZIONAMENTO
1 - atfievolimento del rumore di scarico
2 - tendenza del molore a fermarsi alla massi-

ma apertura del gas
- geno sporco
- carburazione povera

- vedi camera espansione e si lenziatore

Rivolgersi
assislenza
Rivolgersi
assistenza

smontare e pulire;'
sostituiie il g€tto con uno maggiorato dopo aver ve,
rificato che:
- il getto non sia sporco od ossidato
- la candela non sia sporca o difettosa
- il carburatore sia pulito
- la miscela atfluisca regolarmente
- le guarnizioni non siano difettose

sostituire il getto con Uno di numero inferidre;
smontare e lavare in benzina. Asciugare con getto
di aria compressa.

pulire i l f i l tro
sbloccare la lèvetta dell'aria e lubrificare.

3 - scarico motore irregolare, scoppiettii in ri-
presa o In sattta
- miscela troppo r icca
- carburatore ingolfato per impurità nel

carburante
4 - consumo elevato

- filtro aria otturato o sporco, o anche
comando dél l 'ar ia f isso in posizione di
.chiuso" o non completamènte aperto- altre cause (carburatore, scarsa'com_
presslone ecc.)

5 - rumorosità motore, cattivo funzionamento
frizione, disinnesto spontaneo marce, man-
cato innesto del gruppo messa in moto, inef.
I |crenza sosoenstonr.

al le organizzazioni di vendita e

al le organizzazioni di vendita e



IMPIANTO

LEGET{DA

1 - L6mpada t2V-5W
2 - LompadE hituc' 1ZV-25|ZEW
4 - Awisatore scustido I 2V:
5 -  Disposit ivo comando luci
6 -  Vol6no môgn6rs I  2V-S1 W
7 - Contrslina olotirmica d,sccsnsione
I -  Cand€tô
I - Interruftore stoo

1 O - L a m p a d a t Z V - t O W
I I  -  R6gol6tor6 di  tênsiono
1 2  -  L a m p 8 d a  l 2 V - 4 W



I-ANITIG
LJ- nfl@lJ@R consistia tubrificanti .

TABELLA LUBRIFICANTI

OLIO MISCELA CASTROL TTS PREMIX

OLIO CAMBIO CASTROL HYPOY 8OW8O

OLIO FRENI IDRAULICI CASTROL DISC BRAKE FLUID

LUBRIFICAZIONE CATENA CASTROL CHAIN LUBE



I

m FffiÈTdffiFABBRICA MOTOVEICOLI . '^'  lÉl  I  \ rvy rAoonlL,A Ml-t  I  l - rvEl\r \ r l l  sP^ |  |  -nf l / ; \ l l lÂ\fô

i r f
i t
t; Ê,
t| il,

it 
22061 BARZAGO (Como) ltaly - Via Parini 3 - Tel. (031) 874252 4linee r.a. - Fax (031) 874262 - Telex 380448 FANTIC I

j

;ir, tRINTED lN ITALY - Dis 375 94.05.5000 - La crafica Briantea

, . I



TRIAL 309 - 249 - 12519
Manuel d ' instruct ion et  d 'entret ien

SOYZ G BIENVENU PARMI LES PILOTES FANNAiOTON!
veuillez aæqter nos féliciutions pur le clnix que wus ava w ainsi que nos remerciement" Nr ta pr{érênce que wus ave Een wufu nous accorder'

Le FAM1IC TRTAL ce véhicule neul, au pint d. tohtste. ûnt wus êtÉ5 ætudlement le proprifuire. wus præurca de nombreusæ satisfa{'ùtns' Nous wus

Ànseiltons cependant de suivre attentivanent les instrudiotts @ntenuæ dans cette bræhure afrn de pouwir le conservet touiour en Fiait âat de marche'

NOTICE
pour toute réparation nous vous recommandons d'utiliser uniqranent les lubrifiants et de \rous adress€r exclusivernent aux rerendeurs TANTICMOTOR'

pou. qu" *tà FANTIC soit touiours en parfait état de marche à que les conditions de garantie prÉt ues par le conrrat de vente soienl valades' Afin de ga-

rantir la longârité de votre véhicule ainsi que son parfaitfonaionnernent FANICMOTOR fotmitdes pièces de rechange semdables arx déments qui

composent 
-*t." 

FAt,tttC, tant du point de vue des matériaux utilisés que de cdui du qide de trarrail e't des contrôles sub(s-

Nous vous recommandons dès lors d'exiger toujours des pièces de rechange originales FANTICfVIOTOR-

Dans le but d'améliorer constamment notré productior! nous nous réservons d'apporter des nrodifications techniques, esthétlqu€s et au niveau des cou-

leurs fualernent. sans aucun préavis de notre part

CARACTERISTIOU ES TECT{NIOUES

TRTAL 309 TRTAL 249 TRTAL I25l9

Moteur: monoqytindre 2 tÉnp+ refroidissernern à air- Ârpi€tion par ciap€is. Cârt6 d trad6 moæalindreà 2tsrpa R&i.çqsmml à air.

m alliage de magnésium

74x58 m (FRAI'ICE 72,5x58 lml 69156.5 mm

Côrtæ €t æw€td6 6 alli€€ dê

55.2:62 mm
Alæag6/Course:

249,4 æ- (FRAI'ICE 239,4 cc.l 212 6- 124.4 æ-CYindrec

PlJisncû 2O,4 HP (l(W 151 à ôOOO T/n I I HP {Kw 1 3,971 à 5-5oO Tlin | 1.5 HP tKW 8./t6l â 5-5OOT/n

Couplagc mar.: 2.9 Ksm 128.4 Nml à 3.75O T/m 2.7 lQm (20,5 Nml à 4.800 T/o t.41 Kgm (r 3.88 tûnl à 5.ûI' T/m.

Taux do comgtession: l : l  O.4 l : l  1 .7

trdant dætrerique DUCATI CNERGIA à instiô wiaue volar|t éætrcniqreAllumagÊ

Avônc€ à fa[umago: 3 mm g|r le iston cofiEspondaot à 24o I.6 mm sr le dslon oorcFndant â I 8o

CTTAMPION N 3 C GIIAMPION N 3 C CHAMPION L 86 CBougic:

CârhrÊtilc
Giclernpdrcipal
G-Kleur do Elenti
Ga€ræde démamga
PointgI
Sdp+€à gsz
Prrlvérisatsr
Rotteur
Vis dê êgilage
méfange ow€rte

DELLORTO PHBH 26 CS
1 3 5
40 (FRANCE 381

du gæ x6l au duième crao
N . 6 0
EO271
gr. 6,5

I -1l4 toor (FRAtlCÉ 1-rÆl

DELLORTO PHBH 26 CS
152
3a
70
ûr geîr€ x6 | au dGrEiàne cra
r t50
FfT274
9r- 6.5

l-3/4 tour

DELLORTO PHBL 2/t BS
90
48
60
D22 au deuxième æn
N-(t
AO 265
gr. 6.5
7t2 to!(

Afmc[tttiort mdange desscrrce SUPER au ?15 dhie lP SUP€R DUE T

Embrayag€: à disqr6 multipl€s à bain dhule muttidisque à bain dhuile à dis@6 multid€s à bain dtlrile

TransnÉssiort primiF par engæges à derts Ûrit€s -

z=2ans Epport U3.3O
Secondair€ à chsine 5/8- x l|ry 2â2139
mpport 1:3.24

p.imair€ à ægunges à r'rc Ûrits
È24t79 rapport 1:3ilo
Sæoûdairo à châûne 5/8'r l/|: Z=t U39
r.ppo.t t:3,S

primin par €ngmgEs à æ drcates
Z-æl81 rappqt l/tp5 ..
S@ndairo à clEf'n€ ll2' 15116-2=13152
rôpport l:4 I

Boitc dc vitesses:

ftt*E; i i::. j :

à 6 Epports ,
à la boite d€ vit€ssE
I ère 2-12i/38 r/3.16
zAneZ-rZt3O 1l71-5Q
3èmoZ-15/3O ln OO
4ùneZ-2O|2A llr.lO

totnfi
rræ.74
rl2È73
rnt,25
rrl+88

I 2èaieZ-12/30 t/250 'f,2920
*r'Éz-l5læ1lL0{J 1/23.36
{,ànl€7t-a0,lzBUl.& l/16.35

j.):,5èmez-27/24UO,€EI |tlo,3g
: : 6à.risZ-3O/2O l/0.6, U 7.A2

à 6 Bpports
-1 ' à la b<rite de vittsæ
: r,- ::tère Z-12/38 1/3,1 6

: -2ùna7-12t3)112.50

3àneZ-15/3O lfZæ
1uîez-zolza U1.4
5àffi2-271241Ææ
6àn€ Z-30/20 l/0.6-,

ùtlaux .
rÆ1.19
rt4,J..5o
vlz,4o
1pz6a
l114.4r
ulo.8s

5ArcZ-27 124 tru,89 ...,' r:i:r:U 9,46'r'
6àneZ-3)/2O 11p,67 :':'" ::ll 7:12

monopoute de{q$é ou,v!ft,€.|.dGf
enfiorcê Directqlr iEntéô sùr

Y-qs f'-avanl demaraoc d€c

ioiæ Cri*nan evxr'tnÈ'vriiàelert

ffinnam u cages à rl'fl1.u rr n.no€;no-rti.gs€rr
- coutse 5i r-r . dttætent rcu€ AR ! 8o rm Axs dr fo|'dre 8!te €tril399j9g4

,lop -.tt-Crp".tt ea+!ïù,o..f..1it F-Êu d9

à itiagc têgr a,,odisê drt Wx/l2l-, rnièrE ww2rl 8.-

moyarr ctl momes grr mutsnont aviit c anigri rc ftrin â disqrie flona.tt (æ- 6 I s0 qjr oig rnil

Pnerni'atiÇrcs: - TuBHrSSmntz7s4l-.ùtilt /tooxlf-
PRESS|oN RECOMMÂ'fOE w plrcouF Futiers €i minË rst cf riàrs O,7 bar. - sry pltcours to.6 tmiÉ O.4 ba('

an rêin€ lhènnoplsstiquê rntichoc contasæa 3.5 fnrEs i compris h rËs€rveRænoic

Col$mdEtion (CUNAI
tUtq) lGE /+ tt 3,1 lr4,3 tr

Dimercion=
empdt€rnat
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DONNEES D ' IDENT IF ICAT ION ET  INSTRUCTION POUR LE  RODAGE
AINS I  OUE POUR L 'UT IL ISAT ION DU VEHICULE
Avan t  d ' u t i l r se r  l a  mo to  ve r r f i e r :
-  que  l ' hu i l e  mo teu r  so i t  au  l us l e  n l veau ;
-  eue  l es  pneuma t i ques  so ien t  à  l a  p ress ron  é tab l i e
-  que le rêservoir  à carburant  soi t  ravi tar l lê;
-  l e  n r veau  de  I ' hu i l e  de  f r e i nage .

IMPORTANT:
Les moteurs FANTIC ont été ètudiés et dévdoppés en utilisant exclusive-
ment les lubr i f iants préconisés dans ce manud- L 'usage de lubr i f iants de
tlpe ou de marque différents provoque inévitablernent un fonctionne-
ment anormal du moteur et I'usure rapide des organes intérier.rrs Nous
vous recommandons par conséquent d 'ut i l iserseulement et  exclusi -
vement tes lubrifiants oréconisés.

RODAGE
Etant donné que la première période d'utilisation s'avère particulièrem ent
importante pour le rendemerrt du moteur par la suite, nous r/ous conseil-
lons de le roder soigneusement au cours des 750 prerniers ldlomètres.
Pendant les 7 5O prerniers Ulomètres, ne pomsez jamais le mote(jr au ma-
nmum de sa puissance et n'ouvrez pas la commande des gaz outre la
moitié de la course- Augmentez progressivem€nt par la suite-
Aussi  b ien pendant le rodage qu'après ut i l isez un méange de Superà 2olo
d'hui le lP SUPER DUE T
Aprés les 30O premièrs kilomètres. il davereabsolument nécessaire
de vidanger l'huile de la boite de vitesses au moym de 5OO cc d'huile
pour moteurs lP PONTIAX DB 8OW.
Lors de la première vidange d'huile. nous vousconse'llons, après l'écoule-
ment de l'huile, de démonter le carter d'ernbræge et de laver convena-
blern ent les organes intemes avec de l'esserEeou du péûole et de les es-
suyer au moyen de jets d'air comprimê Procédez à ces opéraÙons afin
d'diminer d'éventuels résidus métalliques proyoqués par le rodage des
organes. Ensuite, vindagez l'huile tous les 3.{DO ou 4.0OO krt
Veillez à ce que les vis et les écrous qui fixentlesdérnants principaux de la
moto ne soient pas desserrés; il s'agit plus partictlierement desvis qui fi-
xent le moteur au châssis ainsi que le guidonetdes éc.rous qui fixent la cu-
lasse et le monoammortisseur- Contrôlez égalernent les colliers de serra-
ge sur les manchons câôurateur-cylindre et carburater.rr-chambre d'ad-
mission: ils doivent être serrés.

DEVIATEUR DES FEUX
Le déviateur des feux est placé sur le côté gauche du guidon (FiS. 71.
A - Bouton de masse
B - Klaxon
C - Déviateur des feux

1l F€|lx éleints
2) Fex.rx de position allumê
3l Feux de croisernent allumés
4) Feux de route allumés

DEMARRAGE
- Mett€z le changement de vitesses au pd.t mort (fig. 8l
- Otrwez le robinet de l'essence (fig. 9) si le lmteur est froid abaisserz le

levier du starter sur le carburateur (A Fgr l0l-
- En tenant la poignée du gz au ralenti agisse énergiquerneftsur la pé-

dale de démarrage.
- Aprés avoir fait tourner au point mort le rnoteurpendart qudques mi-

nutes de façon à le porter à une tempéraEre optimum de bnctionne-
ment et après avoir baissé le lanier du sbrter. firEz à fond le levier de
l'ernbrarpge et mettez en prernière vitesse @édale vers le bas fig. 8).

- Laissez peu à peu le lanier de l'embrayaç but en toumant en mêrne
ternps la poignée du gaz.

EIII MARCHE
Pour changer de vitesse. fermez le gaz. tirez à bnd le levier de l'ernbraya-
ge et mettez la vitesse successive. lachez do[cernent le levier de I'em-
brayage tout en toumant en mèrne temps h poignée du gaz

AIIRET DU MOTEUR
Ferrnez le gaa meftez le changernent de vitessaaupointmort poussez le
bouton de masse sur le déviatzur et ferme lc mtrinet de l'essence-
Pour faciliter la sdection du point mort rus ùûmr consdllons d'ef-
fecûrercette opération a\rant que le véhirle nesoitcomplàtement
ar8té

EilTRET|EN
Leparfah étatde marche et la durée du véfiiaiedép€nded en bonne par-
tie des soins que l'on a pendant I'entretierl
Avantde procéderà l'entretien etau réglagedcsditrér€fites parties, il fau-
dra nettol€r soignzusernent la moto en utilissû d|I p{drole et un pinceau
pour les parties mécaniques, tandis quelespariesrerniesou en plastique
devront être lavées à l'eau et essuyées arrec trre pe6u de dainu

REMPI-ACEMENT DE THUILE DE I-A BOITEDEVITESSES
Après la vidange effectué€ à 3OO kn. répéûezfopératbntous les 3OOO ou
4OOO kn mviron. Les vidanges devront touius êtreeffectr.rées quand le
motanr est chaud.
Procéd€z comme suit:
- arrèt€z le moteur et appuyez la moto srlr la béquille;
-j enlerrez le bouchon de rernplissage situésilrL partiewpérianre gauche

du motqrr (A fig. 1 1):
- dârissez la vis de vidange située au-dessors dr motqrr (C fig. 1 1);
- faites écouler l'huile en maintenant la mob €n position perpandiculaire

par rapport au terrain pendant 3 minutei enion;

BOUGI  E
La bougte,  qul  est  un organe d une t rès grande importance pour un bon
rendement du moieur,  requier t  des sorns canicul iers
Avant de dêusser la bougre.  i l  s 'avere indispensble de nef toyer la culas
se au moyen de iets d 'a i r  comprime af  rn que tes grarns de sbl  e ou de boue
qul  la ræouvrml.  ne tombenl  pas c ians le c\4ndte

DEMONTAGE DE I .Â BOIJGIE
- Lorsque le moteur esr  f ro id.  débloquez la bougie au moyen de la c let

préwe à cet  ef fet-  Dêussez' la ensurte toralement à la main,
Nenoyez- la au moyen d 'une brosse méral l ique et  vei l lez à ce que la dr
starrce qui sépare les êlectrodes corresponde à 0.5/O,6 mm- Cefte opé-
ration doit être effectuéetous les 3OOO km erviron alors que la bougie
doit être remplacée tous les 600O km

- Remontez la bougie et vissez-la à la marn N'utilisez la clef que pour le
serrir9 e.

REGLAGE DE TA COMMANDE DU GAZ
En toumant la poignée du gaz on obtient le coulissement de la vanne du
gaz et de Ia goupille conique dans le cârburatalr et par conséqu ent I'accé-
lération ou la décéléràtion du moteur et donc du véhicule, en fonction du
sens de mtation d e la poignée- En lâchant la poignée, cell e-ci revi ent auto-
matiquement à la position zéro-
La comnrandedu gaz doit êùe toujouo conservée en bon état de fonction-
nernent. en â/itant tout jeu qui ernpêcherait une réponse instantanée du
moteur à cha'que accéleration. ll faut aussi touiours garder le fil de tran-
smission du gaz à la tensron appropriée
Dans ce but vissez et dévissez la us de réglage placée sur le carburatzur (C
f ig.  10)-

REGI.AGE DU HL DE TEilBRAYAGE
Cette opération devient nécessaire lorsque l'ernbrayage se débranche
avec diffiqrlté mèrnê en tirant à fond la levier. Pour exécuter cette ooéra-
tion agissez de la façon sivante:
- enlerrez la cotrvertrre de protettion de la commande de l'embrafage;
- déHoqu€z l'écrou A et vissez la vis de églage du fil B fig. I 3 dans le

sem des aiguilles d'une montre si vous désirez augmenter le ieu du le-
vierde I'anbrayage, tands que si rrous désirez le diminuer. toumez la
vis dars le sens contrairedes aiguilles dunemontre. Cette opération ef-
fectuég plac€z à'notrrreau la couverture de protection sur la vis de regla -

Remarque: normallernent il faut laisser au lwier de l'embrayage une
course à vide de 1G-20 mm. mesur{b à l'extrémité du levier même,
avant de @mmencêr le débrachement de l'anbrayaga

Si le jar du let ier demeure trop grand. une fois son rfulage accompli, il
faudn contrôlec l'état des disques de I'embrayage mais pour cette opé^
ration nous vorrs conseillons devous adresseraux concessionnaires FAN-
TCMOTOR

REGIAGE EMBRAYAGE
'Si l'anbrayage ne présente pas un ieu conect n'attaque pas lwier tiré ou
patine procéder ainsi (fig: 141;
- Dervisser le bouchon dæès A
- Agir sur ta vis C après déblocage de I'écrou D

COÈNiANDE FREN AVANT
La cornmande du frein aknt est hydraulique et comporte un reservoir
d'huile etarrcàe et un couwrcle attenant a une pompe commandant le le-
vier de kdn
Lereservoird'hrile est pouw d'un regard petmettânt un controle perma-
nent du nivearr Uhuile doit toujours etre maintenue a un niveau constant
indique srr le regard (Figr 1 51. .
Si le niveau n est pas norrnal, faire uncomplanent d'huile IPAUTOFLUID
FR

COÛffAT{DEFREIN AREER
La commandedu ftdn anier est hydraulique (Fig I 6l et comporte un re-
serwir dhuile e*anche et un cotNefde attenant a une pompe comman-
dant le levier de frdn. Le rcservoir dhuile (situè sous la selle) est traspa -
rent pour un contrôle permanent du niveau. L'huile doit touiours être
rnairûenue a un niveau constant indiçe surle réservoir (Fig. 1 6). Ajoutez
de l'fwile lP ATTOFLUID FR au cas otl le niveau baisse.

ATÏEINON
Ne ranplisscz ianrais le rêerrcir dhuile à ras bords.
Ne nælangeziamais difrrerts typcs dtuile
Mufrs€z Fmais de l'ecsep-e ou dautres derives du petrole afin de
nettryer ls pornp€ ou la machoire du frdn

P(.'RGE tru METN
Cetteopérationdoit être€fectjée delE mÈne manière pour le frtin avant
et le frdn ariÈe-
Le bot de cette opération consiste à diminer la formation d'éventudles
bulles d'air dans le sy':stkm de frdnage Les causes de ce dangerarx in-
corvénient ps|l,ent ètre attrihJé€s à un mn-respect du niveau d'huile
dansle résenrdrou à uneinfiltration dairdueà l'usure des bagues d'étan-
cheitâ
Ar æ où la secoâde hlpothèse darait de vérifier, nous r/ous conseillons
de vous adresser aux organisations de vefite et de service après-vente
FANNCMOTOR
Procédez cornme suit poor purger le frein:
- er{are le cunrerde de protection de la valve de purge sur la mâchoire

du ftdn (fig. | 7-t 8l- (Four éviter toùte édaboussure d'huile, inutile ou
dangereusq rpus nous consdllons d'inûoduire un petit tube en plasti-
qu€tîônsparEût dans le purgeur, tutæ quenous unirez à un quelconque
récbientl;

- déiliss€z le bouchon du réservoir û.vffiq le niveau d'huile;
- pompez leftErnent 2 qr 3 frois. en tirant te lwier du frein;
- alors que le leier est tiré, dé:vissez la !'ahæ de purge (un tour suffitl. Au

mètne mdn€nt des bultes dair s'échapperont du petit tube à huile;
- ref€mez lia €lve de purge et tâch€z pait le lwier du frein.
R@€l€z_ctite opération iusqu'à ce que le petit tube ne laisse passer que
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REMPTACEMENT DE L'HUILE DE LA FOURCHE
L'ooérat ion doi t  ètre ef- fectuêe ainsi :

Ecoulement
-  APpuyez la moto sur la béqut l le.
- Oévisseu la vi s vidang e su r I es pattes (A tig- I I ) el laissez s' écoul er l' hu r -

l e
- Actionnez le guidon en faisa nt coulisser la fourcheiusqu'à ce qu e l'h u ile

se soit totalemenl ècoulée-
- Contrôlez les.loints d'étâ nchéité des vis de vidange' remplacez-les' s'il y

a lieu et resse{ez-les-

Remplissage huile (Fgt- 2O-211
- Démorrter le bouchon de fourche (C Fi$ 191
- Visser sur le haul de l'axe porte piston une tige filetée M4 d'une lon-

gueur de 5OO mm (pour empècher l'axe porte piston de tomber à l'inté-
rieur), tirer vers le hatrt I i bérer de leurs fi.ntions sr:r l'axe les deux d emi
anneauxÀ Défaire de l'intérieur du tube la busdure supérieure. le tube
de préchange et le ressort B et C.

- Remolir d'huil e de fourche Trial MARZOCCHI SAE 7. 5 jusqu'à ce que I e
niveau soit à l3O mm (L Fig. l9l du haut du tube de tourche.

- Contrôler les joints toriques des deux bonchons' le rernplacer si néces-
saire €t rernonter.

CHAINE
Les FANIC TRIALS sont équipés d'une cfiaîne prdubrifiée. Cet organe
est tellemem important pour une moto deTR|AL qu'il merite des soins et
une entretien très spéciaux; le réglage approprié et la lubrification soi-
gnée. vous âritemnt des inconvénients désagréaues. A ce propos nous
vous rappdons que
- la chàîne doit être toujours bien tendue, avec un ia: de 3O à 35 mm (A

tig.22l;
- la-lubrification doit ètre effectuée chaque fois que la chaÎne a été lavée

au pétrolq après une ercursion dansla boueoulocqu'dle a ététrès sa-
lie, avec de l'huile lP PONTIÆ( DB æW-

DEMONTAGE ET REil/IONTTAGE DE IÂ CTIAINE
Procédez comme suit pour démonter la cftaine:
- débloquez les deux écrous de fixation dela roue arrière et desserrez les

deux terdeurs de chaîne;
- utilisez des pinces pour enl6/er le dispositif d'arêÎ (1 fig- 231 et sortez

la chaîne après aroir enlané le maillon de lrnctiort
Procâlez par contre de la manière suivante posr rernonter la chaîne:

- remontertr la chaîne en afant soin d'ircérer le disposiÙf d'arrêt (cfr. fig.
231:

- âgissez uniformémeflt sur les tendeuts dechaine afin dobtenir une ten-
sion appropriée et de verifier l'alignernent de la roue;

- bloquez les écrous d€ fi)€tion de la totæ-

TMPORTAIIT: Eviter de monter une clrdne newesrrrun pignon/cou-
ronne us:rgés et inversement une chaineuséesur un pigrrcn/oouron-
ne neuf.

VOLAlrtT H FCTRONIOUE
Le r|olant à allumage ëectronigue ne rc{lriert auqln entretiefu Le seul
contôle devant èùe effectué pétiodiquanutt est le calage de l'allumage
qui doit èûe contrôlé après arroir dérnoméfinducterrr- On obtient le cala-
ge e>cact lorsque la fl èche située s|rr le staur lF Fg: 241 coincide avec l' en -
coche située sur le carter mote{rÇ dans lecasconù-aire desserrer les vis de
fixation et amener le stator dans la condtfun requlse.
NOTA - Àchaque contrôle du calage de l'dlumagevérifier aussi le serra-
ge des vis de fixation du stator.

VOI-ANT E-ECTRONIOUE A INEfinEVARIABIE frlial 307-2471
Sur le rotor sont fixes par des vis, 2 anneilx (A €i I Eg- 2a)- Enlwer ou
ajouter un de ces anneaux afin dobtenir4 possibilites de rrariation de
l'inertie du rolant

1) A+B+C F?D2 = 42O Kg çm2): GRANDE SOURESSE rerrain boueux
2) A+B (Pq : 380 Ks cm1): SOUPLESSE ternin mou0lé
3l A+C (PDz:28O Kg^cmz): NERVOSIIE ternin friade
4l A lPÙ:24O Kg crnzf : GRANDE NERI|OSffE terrain rocheux

DEMONTAGEMO!{OCOOUE ,, ., .
- l-a facilitê dinspection des parties iiternesèstdue à l'intégration du g,er-
de-boue anière.a€ la partie centrale dam un€ nrofl'coque amovible.
Pour dérnooter la nronocoque, dÉvisser b vis A (FS. 251.

LE HLTRE A AIR
La maurraise conditbn dans laqudle setrurelefltre àair reprêente cer-
tainement une des cruses du rerdetnett imuffisant du rnotenr. Nous
vous consdllons dorrc de le netblersoigsFem€flttous les 5(X) km. ou
plus fréquanment si nous utitisez le véfiiode sur des routes poussiéreu-
ses. Procédez comme suit:
- Démonter la morncoque
- Dévisser les vis e( enlener le cowerdefiltre côté gauche
- Enlerrer le filtle (Fig- 261, le nettoy€rà feau chaude avec du savon neu-

tre.

MONO-AMORTISSEUR A BOMBONNE DE COMPENSATION ET RE-
GLAGE EXTERNE

Les FANTIC TRIAL sont équipés avec un mono+mortisseur oléopneu-
matique avec systkne d'amortissernent -[XJOSHOO<- à double régla -
ge en compression et détentq comnnndé par une cinérnatique par
bidlett6; un td orgBne est pourunemobdeTrial d'unetdleimportan-
ce qu'il mérite un entretien €t des répdations particulieres-

Nous recommandors de graisser périodquernent les cages à aiguiltes,
au moyen des de:x graisseursCpositioméssurla partie inférieure d6 la
bidlette centrdle

f i  cquq r  r v i ù r !U  - .Y ru ' r  r  r . , - . , -
Réglage en détent  e:
Aglr  sur  la mol€Î te A (Fig.2 l l .
! (ve6 le moteirl: freinè
- lvers le bcs or i l lant) :  dêf  re ine

Réglage en compresion:
Agrr  sur la rnolet te A (Fig 28) de far : -  :  obtenrr  I  e regl  a ge voul  u (O :  Sou -
c l e ' 9 = D u r ) -

PREPARANONE DU MELANGE
Pour conserver,les camctérisliques i ie rendem ent d u moteu r. il convient
de préparer soi-mème le mélange -  s joutanl  de l '  hut le I  P SU PER DU E T
à de l'€ssence SUPER-
Porr la pr@rer le mdange, procecet ainsi:
- verserl'huiledirectement dans le r=eruoir. robinet f ermé. (2O cc d'huile

pourpr@arer I litre de mdange a 29o).
- rernplir le réservoir avec de l'esserce super.
- secouer Ie véhicule de manière à ce que I'essence et l'huile se mélan-

gent bierL

CHAMERE TTO(PANSION ET SII-ENCIEUX
Les dépôtscarbonés qui se forment cans la chambre d'expanston peuvent
diminuer le rendernent du motslr-
u est donc nécessaire de contrôlertor:s les 5.OOO km- qu'il n'y ait pas d'in-
crustations sur l'ernboÎternent du tuya u d e jo ncti o n a u cyl i nd re'et da ns I e
hryau de sortie de la chambre d'eæansion; dans le cas contraire râclez
l'rnboîtemeflt du tuyau avec un gotorllon- ll faudra répéter la m ême opé-
ration srrle silencieux terminal en rn€intenant propres les tufaux d'entrée
et de sortie
Pour effecûrer c€tte opération, erterez les ds.tx vis de fixation au cy-
lindre (fg. 291- Enlevez la chambre dexpansion et procédez à sa désin-
crust8uon-
Dévissez les vis et d(*nontez le silercieux terminal.
Ayantder€tnonterla chambred'eparsion nous vous conseillons de rem-
placr le irint dernm4ncfiernent au cYlindre.

CARzuRATEUR (voir caræt&istiqæ de Ia page)
Leca.hrrat@r€st un orgËnevital qd nécessite un réglage très précis. Les
réglages l€s plus imporunts devrorn are effedués chez un concession-
naire AGREE FANT|C MOTOR
Toutefds. les points suivants pewvrt être ré8lisé par le propriétaire:

REGLAGE DT' BALENÏ
Le ri4ilage ûl ralenti doit ètre effecrué moteur chaud comme suit:
- r{y'er la vis de ralenti (A Fig. 3Ol afin d'ob(enir une rotation constante

du rnot€ur-
- visser ou dârisser la vis d'air (8 Fg. 301 afin d'obtenir le rfuime maxi-

mum du rnoteur-
- Rfuler la vis ralemi afin d'obtenir le régime moteur le plus bas possible

mais constant

BOm A CLAPETS (Tria 3o7-247't (Fg. 311
Contrôlerpériodiquement que les lamelles soient en appui parfait sur le
slrppo.t 6utchouc dans le cas comraire les rernplacer (Fig. 32|. Au re-
rmntage, contrÛler Ie joint et si tÉ:essaire le changer.

DEMOT{TAGE ROUE AVANT
A\antde p.océderà cetteopérationl est indispensabl e dappuyer la moto
srr urig,pport de manià€ à ce que la roue avant soit soulevée du sol. Ce
s.pport pourra être en bois ou en n'importe qud matérid pourvtl qu'il
rernplisse ætte forrction
Pour le dânontage procédez de la façon suivante:
-dévlss€z la transrnission du conpta:r kilométrique du renvoi qui est

ptaé srlr le côte droit du vétriq.ie entre la patte de la fourche et le
nroyeu de la oue; (A Hg. 331 't-

-rddrez tes vis de fintion des pates de la fourche (B fig. 331;
- démonta le piwt et ôtez la (otæ.
Pour le rannntage effeduez la mtrne opération dans l'ordre inverse en
ayant soindinsérerla tige d'arêts1Éiale du compteur kilométrique dans
son siège sr le moyan.
Sentz ùen lesvis de fintion des pattes sur lesiambes de la fourche. fla-
Ueau couples de serragel.

DETJ|OIITAGE DE IÂ R(ruE ARRIERE
Egalernert pour te d€montage de cette roue tout comme pour la.roue
aËnt f ec ùrOfpensaHe d'appuftr la moto sur un support d€ manière à
cequela rureanike soitsouietreeùr sol de qudques centimètres' procé-

dez ersuire de la manier€ suatrante
- rtoffoquezlefiivot dela roue et rdâchez les terdeurs dechaîne (fi g' 341;
- Oeserdàez |a'chaîne après avoir erdwé son pint et le maillon de ionc-

tirn;
- erlwe Ie pitJot de la roue et déseflfilez la roue-
Por.nle rennhage effecfuez la même opérôtion dans lesens inverse' en

ænt soin de rËnonter te ioint de chaine dans sa position appropriée
corune indqué fig- 23.

CONINOIE DE L,I,|SURE DES RETNS ET REMPI.ACEMENT DES
FRAiIS

niere pour le frdn avant et le frsn arrière.

tLB. - Remptac€u toujanrs la couple de pastilles-

Four rernplâcer les plaquettes de frdn. agir comme suit:

- dérmnter f&rier-

- d&nonte les goupilles Fig. 35
- oæz les pastilles (Fig. 361



N. t s -  -  Ne  t i r ez  pas  su r  l e  l ev i e r  du  f r e i n '  en  aucun  cas '  I o r sque  l es  pa -

s t i l l e s  sn t  demon tées
Pour le remontage, ef fectua les operat ions en sens tnverse

CONTROLE JEU DE  D IRECTION
Vér i f i e r I e i eudes rou lemen tenposan t | amo tosUrUnebequ i | l ee tmouve .
menter le i  fourræux de la fourche (Fig 37) '
Si  un jeu est  Perçu Procéder atnst :
-  Dévisser la vrs A et  enlever le gurdon;
-  Desserer l 'écrou C
- Msser la bague D Pour enlwer le ieu
- Serrer à fond l'écrou C
- Remonter le guidon avec les vis A

LONGUE INACTIVTTE DU VEHICULE
Si le véhicule doit rester plusieurs mois sans fonctionner, il eslconseillé:
- N.ttoy.. et protéger les parties peintes avec un produit approprié
-Vider le c€rbumnt du résenroir et de la roue du czlrhJÉteur
- Démonter la bougie et verserune cuillère àcafé d'huile dans lecylindre-

Rernonter la bou-gie el donner qudques coupe de kick-starter pour ré-

partir I'huile dans le cYlindre-
- Contrôler périodiquernent la pre-sion des pneumatques
- Hui ler  la chaine.

e æ È e r c 4  e t . e o e r e g e

J e  r . { o n 4 n ' a n l

TABLEAU DE LA LUBRIFICAI.ION
ET DES OPERATIONS O'ENTRET|EN PERIODIOUE

-  t rh re  de  la r r  bouche ou  sa le

Ouelques déràJlemcf,ts dans l"

I ) reducton du brurt de I eohaÈ
p€menl

2) lmda(e du moteur à s aftète. à
I  ouvenure  mâx imum du gaz
- grcteur sle
- caôuratron pâwre

3) échapp€ment irq?ulier. crépite-
rens en accélération ou en côte
- melange lrop nche

- caôurateur noyé à câuse
d'imprrelés dans l€ @rburanl

COUPLES DESERRAGE

.enoyez- ta  ou  remcnacez  ta
Avânl de remonler la È\ougre lar
tS IOU.ng le rcteur à ede pour
grou lser  I  e tces  de  carbu .an t

-  wr r  f r l l re  à  a r r

lonc tÈnnement :

- rcrr chamb(e d erpaNÉn

- dèrcnlez et netloyez
- remplacer le grcleu. avec un

aulre de numiro sup{irreur en
veflf ianl que:

le giclcur ne soit a sale nl
oxydé-
lâ bouEe îe so( û sâle nl
délectueus€-
le carburaleur srl p.op.e
l€ mdange arrive reguhè'
ref€nl-
les  lo rn ts  ne  soren t  pas
délectu€ux

- remy'acez le glcleu( par un
aûtre de numéro rnlÉritrur.

-  dêmontezJe e l  lavez- le  à
l'ess€nce. - Eswyez{e au 1et
d'air comprinÉ-

Osription O-té @ mm- Cooole Nm

MOTEUR
Ecrou de frntion du volant (Trial 125-7) 1
Ecrou de fistion du volant (f àal3O7 -2471 1

Gouiors defir de la culasse (laal3O7-2471 5
Gorirns defix de la culasse ffrial 1 25.7) 4
Vis de fixation avant du moteur 1
Vis de fipùon arrière du moteur 4

Vis de fiEtion des cowerdes du motslr 1 6
Ecrou de fintion du petit tambour de
l'ernbrafage 1

12 48-53
1 5 65-70
a 22-24
8 22-24
10 5H0
8 25-30
6  9 - r 1

1 4 45-55

Les intenrales de rérvision sont déslgnés potlr un uglge mrmal Dans des
conditions plus aigue+ il est conseillé des révis-xms pftn fréquentes-

INCrOT.MNIENTS ET LEURS REMEDES.
Si |e fonctionnemenl du véhictde est irrégdieritfaudraeffectuerles con-
trôles ci-après et agir de la manière indqrée ci-dessotts

Si le fonctionnemefit irrégulier Petsiste mème âprèsswfradopté lés
rernèdes indiqués, mus vous conseilbns de voÛs adresset aux Gon-
c€ssionnâires'feUnCUOfOn qui dispænt defdrdlagenéGr€ssaire
pour la bonne exéortion de toute r@rstion et nfse au point

CfIASSIS
Vis des monoamortiss€ûr
Ecrou du piYot de la roue a nt
Ecrou du piwt de la roue arrière
Ms des étauxdu guidon
Vis de firtbn des pattes de la fourch€ au
pivot de la mue
Ecrou de la drection
Vs de fintion de la cotnonne
Vis de btocage des jambes de la fourcfie
Vrs de Hocage des jambes de la fourche
Ms de fixation dsque de frdn

o
1
1
4

4
I

6
4
2
1 2

10 65-75
15 3H4
|  6  98-1  17
a 79-22

6 7-9
20 39-49
B 19-22
6 9-11
a 19-22
6 10-1 2

Rêdrrcfi. cl Ep{.-.g!
d. l?6hénbd

RÉræ3
CIRCT']T ET.ECTRIOUE

1 -Lampe-  12V-  5W
2 - Lampeà boule - 12V - 25125W
3 - Diode 6-8 Aqrper-e :
4 - K h r c n '  ,  i : .  . . t : ' r '
5 - CornrnuEt€ilr des feux
6-Vohnt l2V/ t IW'
7 - Bofte de commande é€ctonique
8 - Bougie
I - Intemryt€{tr du stop

10 - bmpe 12V - lOW
11 - Regdater.rr de tension

giallo - jaune
gngto - gns
verde - vert
bianco - blanc
nero - nolr
R)SSO - rouge
viola - violet
tTEttTotE - maron
alitnc(t - orônge
blù - bleu
msat - rose

-Telex 380448 FANTIC I

Dtrfrc|rlté! dc dérnrrngc
,: AËmeirâtirn calùrain. :rtJrn4€l

: -, |e Dbinei du m{ânge €st feimé

" 
"(È bbn h.és€wdr à carb0rad

t''r.esl vidg
: - :  \ . . .  1 . :  -  .  .

': -glC€ur, corps du catbrrateur q,
--.. rotinet borJciés ou sales

' - rnaeur ôoyé
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^prÈ 16
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